

崂山区获誉“中国最美县域”

2023中国最美县域榜单发布 崂山区连续6年上榜

早报6月14日讯 日前，“2023中国最美县域榜单”作为第十九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会重要主题在深圳市发布,全国105个县市区榜上有名,其中山东有3个县级单位入选,分别是曲阜市、五莲县、崂山区。这是崂山区连续6年登上该榜单。

从2018年开始,崂山区就登上中国最美县域榜单,至今已经连续6年上榜。泰山云虽高,不如东海崂。崂山区陆域面积395.8平方公里,海域面积3700平方公里,海岸线长103.7公里,是国际现代时尚新城、道教名山、著名的滨海旅游胜地,坐拥青岛唯一的5A级景区——崂山风景区。作为中国海岸线上海拔最高的山峰,崂山不仅体现着地理格局中山海相连的独特,更孕育着中国文化的审美理念,被誉为“海上第一名山”。历经岁月更迭,崂山已经成为青岛旅游的金字招牌,更是唯一的全域旅游示范区创建基地。

崂山区是首批国家全域旅游示范区、全国首批健康旅游示范基地、全国旅游综合实力百强区,是青岛大剧院、青岛博物馆、青岛体育中心等大型文体设施布局的主要承载区,还是石老人“城市客厅”、小麦岛公园、滨海步行道等一批“网红打卡地”的核心集聚区。今年3月26日,崂山区与壹森文旅产业有限公司签订战略合作协议,突出崂山区科技与虚拟现实技术特色,打



元宇宙公园效果图。

造全国首个元宇宙公园项目,全力打造国际知名的山海休闲度假旅游目的地。

近年来,围绕文旅产业高质量发展,崂山区坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游深度融合发展,不断强化全域旅游理念、大文旅思维,抢抓发展机遇。同时,创新突破、主动求变,创新发展滨海休闲、文化创意、科普研学和虚拟体验等旅游业态,不断提升文旅产业发展能级,深入推进“上山下海”战略,以“文旅+”促进产业创新发展,高水平布局高端餐饮、特色民宿、休闲度假等精品旅游项

目,全面推动产业融合升级,构建起“景城一体、山海空联动”立体发展格局,成功入选了首批国家全域旅游示范区,先后获评全国旅游综合实力百强区、中国文旅融合创新典范区、中国最美绿色休闲旅游目的地等。

作为“美丽中国”的最佳载体,“中国最美县域”称号不仅是对崂山区生态美、人文美、产业美的高度认可,更是对崂山区践行“全域旅游”发展理念所取得成就的赞誉。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞)

以练促防 防患未“燃”

6月12日,为积极响应以“人人讲安全、个个会应急”为主题的全国安全月活动,由市交通运输局主办,市消防支队市北消防大队杭州路消防救援站、楼山消防中队协办,城运控股公交集团驾驶员培训有限公司承办的消防演练活动举行。活动中,公交驾校工作人员现场进行了手提式灭火器灭火、迅速铺设水龙带等演练。消防员现场讲解了夏季突遇车辆起火,驾驶员应当怎样快速处置等消防安全知识。通过这次演练,增强了公交驾校广大员工的消防安全意识,提高了应对突发火灾的处置能力。

通讯员 赵洪顺 摄



公园城市建设答题“青岛味”十足

市园林和林业局推出系列答题活动 请市民分享城市之美

早报6月14日讯 青岛的市树是什么?太平山中央公园为了方便市民游园,设了多少个人口……这些问题你能回答上来吗?近日,青岛市园林和林业局推出“公园城市建设”系列答题活动,旨在让市民了解青岛公园城市建设进程以及取得的成果,了解这座美丽城市山海城相融的独特自然魅力。“我们希望这种形式活泼的答题活动能吸引更多市民参加,将公园城市建设成果看在眼里、留在心里。”市园林和林业局市场配置处相关负责人介绍。

本期答题一共有10个单项选择题,既有公园城市建设相关内容,也有自然文化常识相关内容。有几个题目还配有岛城文化名人的字画和花艺师的作品,可以说“青岛味”十足。

“青岛浮山森林公园叠翠湖,经常可以观察到一种体型比鸽子稍大些的水鸟,通体黑色,前额发白,请问是什么鸟?”这道题结合市民身边景物,考查的是注意力和观察力,趣味十足。

“太平山中央公园绿道沿线一共设置了多少个出入口,确保市民可以就近进出?”相信经常去太平山中央公园游览的市民对这道题不会感觉陌生,很多人会感觉到进出很方便,有多个出入口可以就近选择,但要说准可不容易。

市园林和林业局接下来还将推出系列答题活动,希望市民积极参与,将这种寓教于乐的答题活动推荐给身边人,带动更多人参与。同时也欢迎市民围绕公园城市建设相关内容出题,题目被采用后,出题人将获得中山公园欢乐丛林游

乐园体验券。投稿邮箱:scpzggfz@qd.shandong.cn

公园城市建设是引领城市生态文明发展的新范式,也是满足人民群众美好生活需要的重要途径。“通过出题、答题,让我们分享更多人与城‘双向奔赴’的时代故事,共同推动我市公园城市建设。”市园林和林业局市场配置处相关负责人介绍。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦)



扫描二维码
参与答题

/相关新闻 /

崂山区人民医院 已启动规划建设

早报6月14日讯 6月14日,记者从崂山区了解到,伴随着张村河片区加速改造,备受关注的崂山区人民医院已于近日启动规划建设。此外,枯桃社区也已经完成搬迁补偿协议签订工作。

6月10日,拥有1129户居民的枯桃社区完成搬迁补偿协议签订工作,共签约房屋1340处,至此,张村河片区尚未拆迁的城中村仅剩中韩社区,待近期启动搬迁补偿协议签订工作后,将实现“三年任务,一年半完成”的既定目标。

崂山区人民医院选址深圳路以东、张村河以北。为更好满足市民就医需求,崂山区人民医院规划为“小综合、大专科”三级医院,以提高区域公共卫生防疫能力和水平。根据初步规划,计划6月份完成立项,7月份完成方案征集,年底前开工,2026年6月投入使用。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 梁太宏)



志愿者整理共享单车。

莱西市农业农村局 开展志愿服务活动

早报6月14日讯 6月10日,莱西市农业农村局工会志愿服务队走上街头,开展志愿服务活动。

当天上午,近30名身穿红马甲的工会志愿者来到了文化路月湖公园南门集合,随后开展志愿服务活动。活动中,志愿者分为两队,一队对文化路沿线共享单车进行整理,将乱停乱放的单车摆放到正确位置,同时告知使用共享单车的群众要文明骑车、文明停车。另一队志愿者自带清洁工具,对马路两旁的共享单车进行擦拭,对车筐里的垃圾进行了清理,并分类投放到垃圾桶里。

活动结束后,莱西市农业农村局工会志愿者们表示,看到一排排整齐摆放的单车,内心很是满足,希望能以自己的微薄之力让这座城市变得越来越美好。

(本报记者 摄影报道)